Cekuus “U3tox” — CMBb
BEJUKJIEHCKO MATEMATHUYECKO CbCTE3AHME - 20.04.2013 r.

12 knac
Bpemerto 3a pemaBane e 120 MunyTH.

II'bPBA YACT

Besika 3apaya mMa camMo eIuH BepeH OTroBop. “JIpyr oTroBop” ce mpueMa 3a pelleHHe CaMO aKoO € 0TOeJsA3aH
BepeH pe3yaTart. 3ajauuTe ce OLEHSABAT ¢ 10 2 TOYKH.
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a) 3; 0) 2; B) I; T) IpyT OTTOBOP.

x . (2x - Y’ - y?)
2. Ako— = 2, TO CTOIHOCTTA Ha M3pa3a > 3 e
y Xty
a)4; 0) 1; B) —1; T) IpyT OTTOBOP.

1. CroliHOoCTTa Ha U3pasa

3. Ako a € (0, 1)U(1, 00) u b > 0, penteHHETO HAa ypaBHEHUETO ' = b €:
a)x = b"; 0) x=log,h; B)x= ah; T) IpyT OTCOBOP.

4. CTOMHOCTHTE Ha m, 32 KOMTO YPaBHEHHETO |x — 4| = m” — 4m + 3 Hama pemenve, ca:
ayme (0,3); 0)me(2,3); B)me(l,3); T)apyr oTroBop.

5. BposT Ha pealHNuTe KOPEHH Ha ypaBHeHneTo x° + 1 1x* + 30x = 0 e:

a) 2; 0) 3; B) 4; T) IpyT OTTOBOD.
6. PelieHusiTa HA HEPABEHCTBOTO 45732 o ca
a) (1, 2); 0) (-1, 0); B) (1, 3); T) IpyT OTTOBOP.

7. CyMaTa Ha 'bpBUTE OCEM WIEHA HA apUTMETHUHA IIPOTPECHsl, 3a KOSITO a3 + ag =7, €:
a) 12; 0) 20; B) 24; T) JIpyT OTTOBOD.

8. lanen e paBHOOeapenust Tpanen ABCD ¢ ocHoBa AB u CD, AB =2. CD, BucounHa 4 u nuue 12. Jluaronaist Ha
Tparena ¢ paBeH Ha:
a)2; 0) 3; B) 4; T') IpyT OTTOBOP.

9. B ycniopenunka ABCD ca noctpoenun Bucouunure DP (P € AB) u DQ (Q € BC). Ako AD =8 u DP = 6, T0
pascrosauero PH (H € DQ) ot Toukara P no npaBata DQ e:
a)4; 0) 4,5; B) 5; T) IpyT OTTOBOP.

10. BoneiibosieHn oTOop pasmonara ¢ 1o Jama ChCTe3aTeIH UTPACIIH, KaTO pa3npeAeIUTeNI, TUaArOHANH, [ICHTPATHH
OJIoKupoBayuH, THOEPO U YyeTepuma rnocpemadn. OTOOpHT, KOMUTO TpsiOBa 1a € Ha UTPAITHOTO IT0JIE, C€ CHCTOU OT IECT
ChCTE3aTEeNH, OT KOUTO pasnpeeNIuTeN, JIN0epo, TMaroHal, OJIOKUpoBay U ABaMa rmocpeiadn. Konko pa3iuyHy miecTiin
MOTaT J1a Ce ChCTABIT OT 12-Te ChCTE3aTeNu, C KOUTO pasmoiara 0T0ophT?

a) 82; 0) 92; B) 96; T) IpyT OTTOBOP.

11. Hanen e TpubrbaHUKBT ABC cbe cTpanu AB =18, BC =24 u AC = 12. Toukata D e ot cTpaHata AB u e TakaBa, 4ye
AD = 8. Ipmkunara Ha CD e:
a)9; 0) 12; B) 14; T) IpyT OTTOBOP.

12. Beaporo Ha paBHOOeapeH Tparell € v/ 52 , a ocHoBuTe My ca 8 u 6. JIbDKHHATA HA [HArOHaa My €:
a) 20; 0) 10; B) 12; T') IpyT OTTOBOP.



BTOPA YACT
CneaBaimre JBe 32/1a4M ca CbC CBOOO/IEH 0TrOBOP, KOWTO TPsIGBa /1a ce 3amulle.
3anaunTe ce OLEHSBAT ¢ 3 TOUKH

13. B npaBosrbaHus 1 paBHOGEApeH Tpubrbiauk ABC (£ ACB = 90°) sucounnata CH (H € AB ) ¢ paBHa Ha h, a
IBJDKMHATA HA pagyca Ha BIMCAHATa OKPBKHOCT € 7. Jla ce HaMepH OTHOLIEHHUETO /. 7.
(03 70):10) o H R

14. laneHa e reoOMETpUYHATA IPOTPECHS] A1, A2, ..., Ay, 32 KOATO a1 + a3 =20, a, + as, =40 u S, = a1 +a,+...+a, = 1020. [la
ce HaMEepH 7.
(01 40):10) R

TPETA YACT
Ha caenBamuTe Tpu 3a7a4yu TPpsiOBa 1a ce onuiie MoAPoOHO pelieHneTo.
3amaunTe ce oneHaBar ¢ mo 10 Touxmn.

15. Inaronanute AC u BD Ha tpanena ABCD ce npecuuat B Touka O. Jlunara Ha tpusreanunure ABO n CDO ca paBHI
choTBeTHO Ha 9 cm” 1 4 cm”. Jla ce HAMEpH JIHIETO Ha Tparela.

16. B mapruna ot 20 geraiina 3 ca HectangapTHU. KakBa € BepoATHOCTTA OT YETHPH MTPOU3BOJIHO M30paHu IeTaiina
CIUHUAT 12 € HeCTaHAAPTEH?

17. B tpubrsiaank ABC meauanata CM (M € AB) n praononossmara AL (L € BC) ca B3auMHO MEPIEHANKYISIPHA, KaToO

CM = 2\/5 n AL = 8/3. Jla ce HaMepsIT ABDKUHATE HA CTPAHUTE Ha TpUbIbiIHuKa ABC.



